

深圳再出新招 助人才“放手追梦”

文/图 羊城晚报记者 李晓旭

3月31日,深圳举办金融支持人才创新创业发展活动,系统发布金融赋能人才发展“全周期+全链条+全方位”服务项目,组建首批28名金融顾问团,首发五大创新产品,为人才企业提供“从实验室到IPO”的全周期支撑。

构建多层次金融赋能体系

活动现场,深圳市委金融办整合一批头部金融机构资源力量,集中推出人才创新创业金融服务项目,首批14家金融机构获“深圳市高层次人才金融服务合作伙伴”授牌。

据了解,本次推出的金融支持人才创新创业项目覆盖银行、保险、证券、创投等全业态。针对企业初创、成长、成熟不同阶段提供“种子训练营”“科创先锋

贷”“上市加速工场”等伴随企业成长“全周期”的定制化产品;整合深圳金融各业态资源,推出3000万元“园区贷”、知识产权质押融资、40亿元并购基金等“全链条”特色产品;为人才提供医疗、子女教育、文化体验等“全方位”支撑,着力打造人才服务生态圈。

深圳市委金融办常务副主任、市委金融工委常务副书记、市地方金融管理局局长时卫干表示,深圳始终把人才作为这座城市最宝贵的财富和最强大的生命力,正着力构建支持人才创



活动现场

金融顾问团“把脉开方”

为更好帮助人才企业突破投融资困局,提供专业金融辅导,深圳首次组建“金融支持人才创新创业顾问团”,28位业界大咖集体亮相并获聘出任“创业顾问”,他们熟悉深圳产业生态、具备产融多方面实战经验,将多维度的专业智慧为深圳人才创新创业事业提供政策咨询、风险防控、资源对接等“家长式”

“呵护式”成长服务,担当金融支回购、增资扩股等,Pre-IPO企业股东可获7年期、最高60%交易额的并购贷款;高投集团“鹏城英才贷”针对人才项

目科研、技术改造、成果转化等,提供300万元灵活贷款。担保集团“孵化贷”面向“20+8”产业集群创业者,最高可获500万元、3年期融资支持;宁波银行深圳分行全国首发“创投人才卡”为全市创投人才打造“投、融、管、退”全链条解决方案。这些产品犹如“及时雨”,覆盖从种子轮到IPO的全周期需求,让创业者“融资不难、追梦有底气”。

近年来,深圳不断优化丰富人才金融服务体系,设立规模300亿元的天使母基金和人才创新创业基金,累计投资项目926个;创新推出研发贷、并购贷等产品,2024年末全市科技贷款余额达9873亿元;支持企业赴海内外上市融资,累计上市企业达579家,金融支持人才创新创业的“生态圈”逐步形成。

五大创新产品首发

结合人才创新创业难点、痛点,政府部门与金融机构通力合作,五大创新产品首次集中亮相。

国任财产保险开发“创业项目费用损失保险”为创业者兜底,抵御项目失败的经济风险;浙商银行深圳分行“科创企业大股东助力贷”支持Pre-IPO股权结构优化、企业股权转让、增资扩股等,Pre-IPO企业股东可获7年期、最高60%

4月1日上午,宝安区社会福利中心和“中国工艺美术大师、大国工匠”曹爱勤博士合作建立的“中国工艺美术大师曹爱勤深圳宝安工作室”正式揭牌,中国工艺美术大师曹爱勤在活动现场为宝安区社会福利中心部分孤残儿童(成年孤儿)颁发《师承关系证书》。

据介绍,曹爱勤出生于景德镇陶瓷世家,教授级工艺美术师职称,获得中国工艺美术大师、中国轻工大国工匠、中国陶瓷设计艺术大师等荣誉称号,在陶瓷雕刻、篆刻、书画等多重领域取得了突出成就。此次合作是宝安区推动非遗传统文化传承与孤残儿童福利事业融合的又一创新实践。接下来,将以“中国工艺美术大师曹爱勤(深圳宝安)工作室”为阵地,通过非遗艺术教育为孤残儿童(成年孤儿)提供职业发展机会,拓宽就业渠道,推动孤残儿童(成年孤儿)更好融入社会,逐步打造成立足湾区、辐射全国的“技艺传承+人才培养+交流展示+非遗助残”的公益艺术交流展示平台,构建“福利机构+大师效应+公益产出”协同发展示范模式。

曹爱勤表示,去年初次来到宝安福利中心,看到孩子们的作品后深受感染。工作室将为每一位孩子提供平等的机会,帮助他们领悟执着专注、坚韧不拔的工匠精神,通过系统的学习与实践,让他们在创作中重拾自信,成为非遗的继承者与创新者,在作品中传递心

声,最终与社会温暖相拥。

宝安区社会福利中心有关负责人表示,“工作室的成立是传统文化传承与儿童福利事业‘双向奔赴’的里程碑。我们希望通过工作室的建立,让孤残儿童不仅获得非遗技艺提升,更是期望孩子们通过工作室这个平台,在文化传承中重塑身份认同,在艺术创作中建立自信、发掘潜能,更好地走向自立、融入社会。”

宝安区慈善会会长张洪华在会上发言,“工作室的到来,可以由点带面,带动更多人加入这一行列。在此过程中更好地传承文化,做好公益慈善。”

近年来,宝安区社会福利中心始终紧贴孤残儿童“养教治康”需求,以“先行示范”为使命,以打造“民生幸福标杆”为战略定位,守正创新、实干笃行,不断开创儿童福利工作新局面。下一步,宝安区社会福利中心在发挥好颐养、养育、兜底保障职能的基础上,将持续聚焦“老一小”新盼,坚持党建引领,开办好区养老院和新建的“儿童院”两处“新址”,抓实智慧养老院、筑梦童程困境儿童关爱服务、中国工艺美术大师曹爱勤深圳宝安工作室三个新项目,打造认知障碍照护服务、劳模创新工作服务、青少年励志教育服务、大龄特殊青少年职业技能培训服务四个“新基地”,用心用情用力推动养老服务和儿童福利工作向新发展。

(文/图 李薇 陈云强)

“中国工艺美术大师曹爱勤深圳宝安工作室”揭牌

传统文化传承与儿童福利事业 “双向奔赴”



曹爱勤正在讲解宝安区社会福利中心孩子们的作品



龙华区2025年春季校园招聘湖南大学站 龙华区人力资源局供图

龙华企业组团赴长沙招贤纳才

为落实广东省委、省政府“百万英才汇南粤”工作部署,近日,龙华区人力资源局牵头组织22家优质企业赴湖南长沙,通过现场举办校企招聘会、组织开展校企对接交流等方式,顺利促成龙华区优质企业与当地15所高等院校、职业院校的紧密对接,通过精准对接和高效沟通,力促广大求职者与用工企业“共赢”。

来自深圳的龙华建设发展集团、龙华排水有限公司、泛海统联精密制造股份有限公司、丰汇汽车电子有限公司等22家名优企业提供了104个职位、654个岗位,岗位涵盖智能制造、电子信息、新能源等领域,先后前往湖南大学、中南大学、长沙理工大学开展三场校园招聘活动累计吸引2500余名学生参加,初步达成就业意向人数360余名。校企交流活动中,院校与企业达成初步合作意向80余项,现场招聘会共收到简历1000余份。

招聘会现场,各企业精心布置了招聘展位,安排专人进行企业宣讲。企业相关负责人详细

龙岗赴哈尔滨揽才 600多人达成就业意向

师,年薪更是高达80万元。

在哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学两所校园里,招聘会一开场便涌入数百名学子。各家用人的展位前都排起了长队,深圳联合飞机科技有限公司、华力创科(深圳)有限公司台前更是堆满了简历。

随着低空经济的不断发展,作为国家级专精特新“小巨人”、工业无人机领域龙头企业的人机联合飞机,人才需求也正在持续攀升。公司负责人表示:“我们正处在低空经济高速发展的风口期,特别需要航空航天、控制科学等领域的专精人才,尤其是人工智能方面的技术骨干。”如TD550运投无人机的高精度定位与精准投放、镭影Q20无人机的智能巡检与远程监管,都是人工智能的典型应用场景。他们希望通过智能化的技术应用,进一步提升自身产品的竞争力。

华力创科科学创始团队曾获深创赛国际赛人工智能专业赛二等奖,入驻龙岗后业务迅猛发展,现已成为全球光基多维视觉传感技术领跑者。该技术通过深度融合自研智能算法,构建起更先进的“感知+决策+执行模块”与更智能的“人工智能大模型”。招聘现场,华力创负责人正积极地向同学们介绍企业前景,为公司招揽人才。

作为国家“双一流”建设高校,哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学的学科布局均与龙岗

多龙岗企业为哈尔滨高学子们带来了108个职位、471个岗位,精准匹配龙岗低空经济、信息技术等前沿赛道人才需求。其中,年薪50万元以上的招聘岗位3个,年薪40万元以上的招聘岗位13个,高薪岗位大多集中在人工智能领域。其中,深圳市好盈科技股份有限公司的首席电机控制软件工程

介绍业务范围、企业文化以及岗位需求和福利待遇等,让求职者对企业有更全面深入了解。

值得一提的是,招聘会现场设置了“自助求职一体机”,众多求职者通过“现场扫码”,就能一览龙华区近2000家企业实际上传的招聘岗位,求职、投递简历、面试皆可实现“一键通办”,全方位为高校毕业生提供高质量、高效率就业服务。依托近年来龙华就业在“数字化”的方面的建设成果,进一步为公益招聘活动“增光添彩”。

近年来,龙华区与湖南建立了深厚的友好关系,校企交流活动延续至今,本次交流活动将进一步加强校企交流对接,深化两地的合作,共同促进毕业生高质量就业、企业高质量发展。后续,龙华区人力资源局将按照“百万英才汇南粤”相关决策部署,高质量打造“数字龙华、都市核心”,为建设好中国特色社会主义现代化强国的城市范例作出贡献,加快推动辖区由用工大区向高质量充分就业城区迈进。

(李薇 谭靖雯 李崇斌)

“漫游深圳 智游湾区”文旅计划发布 邀全球游客来深漫游体验

羊城晚报讯 记者王俊报道:近日,“漫游深圳 智游湾区”文旅计划发布暨粤桂文旅互动主题活动在深圳启动仪式举行。作为深圳夏季重磅文旅活动之一,当天发布的“漫游深圳智游湾区”文旅计划旨在为全球游客打造一场科技文旅嘉年华。通过科技赋能文旅,打造文旅消费全新矩阵,邀全球游客来到“说飞就飞”的低空之旅。

在打造低空旅游方面,福田区、罗湖区、盐田区、南山区精心打造多条低空经济体验航线,满足游客登山、观海、览城的低空观光体验,来到一场“说飞就飞”的低空之旅。

在深圳不仅能吃到无人机送的外卖、机器人泡的咖啡,即将在深圳举办的未来旅游大会,更是将整座城市化作文旅实验室,共创大湾区首个“可玩可感可共创”文旅实验场;此外,全球首家数字文明创新科技馆——深圳科技馆新馆也隆重登场,深圳正为全球游客打造一场探索未来的科技盛宴。

不仅如此,游客还可来深圳深度体验“山野追风、海滨狂欢”,在绿美深圳邂逅自然生态之美;即将启幕的K11 ECOAST文化艺术区以及“四海一家”文化巡游、2025深圳咖啡节等精彩活动,展现深圳这座城市特有的激情与多元魅力;刀郎、卫兰、许嵩、梦龙乐队等知名艺人轮番来深激情开唱,第二届深圳漫画节等文化展览不断,为全球游客带来丰富的文化艺术体验。



第34个全国税收宣传月 在深圳启动

一季度减免税费及退税超220亿元

4月1日,深圳市第34个全国税收宣传月启动仪式在深圳证券交易所举行。围绕“税收·公平”税收宣传月主题,国家税务总局深圳市税务局现场发布了“提升税费服务四大行动”“助力大企业合规经营税费服务八条举措”“跨境事项前收税遵从评估服务”等政策措施。

今年以来,深圳市税务部门坚决落实税务总局和市委市政府工作部署,把助力深圳打造一流营商环境作为工作出发点和落脚点,不折不扣落实税收优惠政策,提升征管服务质量,支持经营主体发展壮大。一季度,深圳支持科技创新和制造业发展的主要政策减免税费及退税超220亿元,目前已实现超90%的事项不到厅、网上办,100%的事项就近办、快办,全面数字化的电子发票覆盖全市99%的经营主体。

据悉,深圳市税务部门将强化“高效办成一件事”意识,开展“提升税费服务四大行动”,包括“税企面对面大走访”连心行动、“问办查推一体服务”舒心行动、“优辅导助遵从”安心行动、“精细化助企发展”暖心行动,将智能、精准、高效、便捷的互动服务融入税费服务全过程,打造服务策略动态供给、诉求高效解决、征管服务联动、引导合规遵从的新型税费服务模式。

深圳大企业部门服务千户集团企业91户、上市公司422户、民营大企业超过1万户,企业在深圳贡献的税收占比超过

(文/图 蒋佳元 林建荣)

第34个全国税收宣传月 正式启动



启动仪式